

1946–1975: стремительное развитие

В ноябре 2020 года НГПУ будет праздновать свое 85-летие, в связи с чем «Весь университет» запустил юбилейную рубрику, подготовленную совместно с музеем НГПУ. В предыдущем номере мы рассказали вам об истории возникновения вуза и его существовании в военные годы. В этом номере мы предлагаем вашему вниманию исторический фоторепортаж, который позволит вам окунуться в период активного развития НГПИ, естественным результатом которого стало появление новых подразделений и направлений подготовки, возникновение добрых традиций, а также переезд в собственный огромный корпус и студенческий городок на улице Вилюйской.



Задача педагога – дать детям знания, привить им любовь к труду, научить заботиться об окружающем мире. Учительница Нина Павловна Луцкевич, впоследствии заслуженный работник НГПУ, вместе со своими шестиклассниками обрабатывает пришкольный участок, 1954 год.



В 1957 году в НГПИ создан археологический кружок, которым руководит Татьяна Николаевна Трошукая. Члены кружка регулярно выезжают на раскопки. В 1969 году они организуют археологический музей НГПИ, значительную часть экспозиции которого составили находки студентов и преподавателей.

26 марта 1948 года – состоялся первый вечер встречи выпускников, который стал традиционным и проводится ежегодно по настоящее время

Одной из сильных сторон вуза становится международное сотрудничество. В середине 1960-х годов преподаватели факультета иностранных языков побывали в командировке в Индии – стране с богатой культурой и интересными педагогическими традициями.



В 1960-е годы в НГПИ развивается самодеятельность: работают четыре хоровых коллектива, хореографический кружок, вокальный ансамбль, три эстрадных оркестра, ансамбль баянистов и театр миниатюр. На фото: выступление студентов ЕГФ с миниатюрой «Несмеяна» на фестивале.



ВАСИЛИЙ ТИМОФЕЕВИЧ ОРЛОВ (1947–1949)

В 1934 году Василий Тимофеевич окончил товароведческий факультет Высшего педагогического института прикладной экономики и товароведения, где специализировался на химии пищевых продуктов, а затем на органической химии. После окончания аспирантуры был отправлен в Новосибирск. В 1947 году заступил на должность директора НГПИ.



СЕМЕН ПЕТРОВИЧ СИНИЦЫН (1949–1957)

В мирное время работа педагогических вузов перестраивалась в связи с новыми задачами в подготовке учительских кадров. В НГПИ активизируется научная работа не только преподавателей, но и студентов – особенно по педагогике. Усиливается связь института со школами, с промышленным и сельскохозяйственным производством.



ПАВЕЛ МАКСИМОВИЧ СУДАРЕВ (1957–1960)

В 1928 году Павел Максимович окончил Тверской педагогический институт. Преподавал химию в техникумах Славгорода и Прокопьевска. В 1936 году переехал в Новосибирск, работал в медицинском и сельскохозяйственном вузах города. С 1949 года работает в НГПИ, с 1952 года имеет звание доцента. С 1957 года работает директором института.

